Mathe- Tour IV (Prismen)

1)  Ein Karton ist 45 cm lang, 32 cm breit und 14 cm hoch.
a) Berechne das Volumen des Kartons (in cm® und dm?)!
b) Wie viel Pappe wird zur Herstellung des Kartons benétigt?
(Gib das Ergebnis in cm? und dm? an!)
c) Fertige eine Schauskizze des Schrigbildes an!

Kann ein starker Mann diese Scheibe allein tragen?

a Eine parallelogrammf{ormige Scheibe ist 2,10 m lang und
o 2,60 m hoch (siehe Zeichnung). Sie ist 1,6 cm dick.
o Berechne das Volumen der Scheibe (in dm?®)!
Wie viel wiegt die Scheibe bei einer Dichte von 2,97
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3) Eine Konservendose hat einen Durchmesser von 10 cm und eine Hohe von 17 cm.
Berechne das Volumen der Dose.

Mathe- Tour I (Pythagoras)

Lose die Aufeaben 1 und 2 ohne den Taschenrechner!
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Berechne die fehlende Seite des nebenstehenden Dreiecks!
(3)

10 m

2)  Fine Hauswand soll gestrichen werden. Sie ist 12 m hoch.
Wie lang muss die Leiter sein, wenn der Fufl der Leiter in einem Sicherheitsabstand von
5 m Entfernung von der Hauswand aufgestellt werden soll? Schauskizze anfertigen (1)!
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3)  Praktikantin Katharina bastelt mit den Kindern Weihnachtsbaume
aus grinem Karton. Sie sollen mit einem Goldband umklebt
werden. Berechne wieviel cm sie pro Baum benotigt?
Der FuBB des Baumes soll nicht berticksichtigt werden!
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Zur Herstellung des Kartons
werden ohne Klebekanten
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Die Dose enthilt ca. 1,335 Liter,

das sind 1 1/3 Liter.
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te Punktzahl!

Wenn du etwas nicht
verstehst, frage
nach!

Bis zur Priifung
solltest du alles
verstanden haben!
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i Der Nachbau einer Pyramide im dgyptischen Museum
5 hat eine Korperhohe (k) von 10 m.
e Die Lange der Grundseite (a) befrigt 48 m.
S Berechne die Seitenhéhe (s,) der Pyramide! “
©
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3) a + b* =c?
(6 cm)?® + (2 cm)*= c?
36 cm?* +4 cm? =c?
40 cm? =c?

6,32 cm =c

6,32 cm bendtigt Katharina pro Schenkel. 0
Die beiden Schenkel plus die Grundseite

Die Leiter sollte 13 m lang sein! (5

(1) 4) Bevor du den Satz d. Pythagoras anwenden kannst,
musst du die Grundseite halbieren (48 m : 2 =24 m)qs)
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haben eine Lénge von 2 * 6,32 cm +4 cm = 676 m? =¢2 ()
16,6 cm. Sie wird 16,64 cm (rund 17 cm) 26 m =c ()
sz e l
pro Baum bendtigen. | Die Seitenhihe der Pyramide betrigt 26 m 09

Bewertung:
15,0- 16,0 Punkte =1
13,0 - 14,5 Punkte =2
10,0 - 12,5 Punkte = 3
8,0 - 9,5 Punkte =4
4,5- 7,5Punkte=>5
0- 4,0 Punkte =6

Wenn du nur den Satz des Pythagoras aufgeschrieben hast, erhéltst du
0,5 Punkte, aber nur, wenn er bereits so umgeformt wurde, wie er
auch benétigt wird (siehe Losung).

Fehlen bei deiner Rechnung Zwischenschritte, weil du sie direkt in
den Taschenrechner eingegeben und nicht notiert hast, so erhélst du
alle Punkte, die bis zu dieser Zeile vergeben wurden.




